

视点
事件

打破“来窗口办事”的传统

他们走进企业做人才的“贴心人”

□文/记者 曹香玉 图/资料

“原本对落户政策一知半解,这场宣讲对我们来说正是及时雨!”徐汇区人才服务中心近日前往中科院分子细胞卓越中心,上门为研究所人才提供居住证积分、居转户和人才引进落户政策宣讲答疑。近年来,徐汇区打破“等企业来窗口办事”的传统,通过实地走访企业、园区,主动跨前服务,推动人才政策落实、落细、落地,充分释放人才政策红利。

徐汇区大院大所集聚、名企名校云集。其中,中科院与徐汇的历史源远流长。1950年,中科院设立首批15个研究机构,生化研究所、实验生物研究所就选址徐汇区岳阳路320号,分子细胞卓越中心的前身创立于此。

经历半个多世纪的风雨和几代科学家的艰苦奋斗,分子细胞卓越中心(其前身)先后取得了人工全合成结晶牛胰岛素、人工全合成酵母丙氨酸转移核糖核酸、卵母细胞的受精成熟和单性生殖、家鱼的人工繁殖等具有重大国际影响的原创性成果,多次获得国家自然科学一等奖、科技进步一等奖;上海市自然科学一等奖、科技进步一等奖等荣誉。不仅在国内享有崇高的科学和社会声望,也为国际同行所瞩目。

人才是科技创新的第一资源,为了给区域重点单位提供更加便捷、高效的人才服务,区人才服务中心不断延伸服务触角,提供人才服务“就近办”便利,建立人才服务“上门办”机制,让企业和人才真正获得全方位、一站式、个性化的优质服务体系。据悉,当前分子细胞卓越中心拥有一支高素质的创新人才团队,1100余人从事科学研究,其中一线研究及技术支撑人员近400人,在学研究生与博士后700余人。随着中科院创新人才战略的实施和顺利推进,分子细胞卓越中心广纳英才,已建成一支以朝气蓬勃、锐意创新的中青年人才为主体,



老中青相结合的学术带头人队伍。现有71名研究组长中,有中科院院士10人,国家杰出青年基金获得者29人。

在人才落户、人才配套生活补助、人才过渡公寓、公租房、租房补贴等方面,徐汇做好服务保障,并不断完善院士、退休科技人才的社区化服务。同时,徐汇区积极发挥人才的社会职能,搭建人大、政协参政议政平台,发挥人才在促进区域科技创新、科学普及中的积极作用。

记者了解到,分子细胞卓越中心近年来不断深化与上海市及徐汇区的协作联动,围绕建设具有全球影响力的科创中心、重点产业布局、长三角一体化发展等重大战略目标,增加与所在区域的资源共享和横向合作,积极推动更多科研成果从“实验室”走向“应用场”,培育塑造发展新动能、新优势。此外,分子细胞卓越中心积极参加区域党建及专委会工作,支持枫林生命科学联盟建设,参与上海聚科生物园区建设,并为徐汇区中小学、幼儿园持续提供科普指导和服务。



“徐汇区为中科院的发展提供了充分的服务保障,我们也将聚焦前沿基础研究和应用基础研究,希望有更多的研究成果在徐汇转化。”相关工作人员表示,未来会推进“基因组标签计划(GTP)”研究,积极参与筹建国家生物医药前沿产业创新中心,并在区政府大力支持下,调整320园区修建性详规,建设与衡复风貌融洽的现代化科技创新园区。



形势政策教育